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Архипастирско Рождественско послание до 
боголюбивия клир, монашеството и 
епархиотите на Западно и Средноевропейска 
епархия на БПЦ-БП

„Витлееме, приготви се; благоукрасете се, ясли; и ти, пещера, приеми! 
Истината дойде; сянката премина и Бог сред човеците се яви от Девата, 
приемайки нашия образ и обожавайки това, в което се облече. Така Адам се 
обновява, зовейки заедно с Ева: „Благоволение на земята се яви, за да спаси 
нашия род!”

(Тропар от 1-ви Царски час на празника)

Възлюбени в Господа Братя и сестри,



Скъпи епархиоти на Западно- и Средноевропейска епархия на БПЦ-БП,

Въпреки трудностите, които цялото човечество изпитва вече почти една 
година, всички православни християни отново сме приканени да разтворим 
обятията на нашите души и отпразнуваме един от най-големите празници на 
светата Църква – Рождението по плът на Господ Иисус Христос. Празнувайки 
този велик празник целият християнски свят, по думите на св. Йоан Златоуст, 
изразява още веднъж своето преклонение пред най- великата тайна случила 
се в човешката история, а именно Божественото въплъщение. Днес всички 
сме приканени да видим изпълнението на пророчеството на най-велегласния 
сред пророците Исаия: „Защото Младенец ни се роди – Син ни се даде; 
властта е на раменете Му, и ще Му дадат име: Чуден, Съветник, Бог крепък, 
Отец на вечността, Княз на мира!“ (Исаия 9:6). Днес всички сме приканени да 
чуем заедно с Витлеемските пастири благовестието на Ангела: „Не бойте се: 
ето, благовестя ви голяма радост, която ще бъде за всички човеци; защото 
днес ви се роди в града Давидов Спасител, Който е Христос Господ; и ето ви 
белег: ще намерите Младенец повит, лежащ в ясли.“ (Лука 2:10-12) Днес сме 
приканени да възпеем заедно с ангелското множество това велико събитие: 
„Слава във висините Богу, и на земята мир, между човеците благоволение!“ 
(Лука 2:14), а също така да запеем църковния химн: „… защото заради нас се 
роди като Отроче младо, предвечният Бог!“ (Из кондак на празника) Цялата 
земя днес трябва да възхваля този родил се Младенец, защото Той е Словото 
на Отца, което чрез Пресветата Дева е приело човешка плът. Той е Словото, 
което става човек, за да можем ние да се обожим. Раждащият се Младенец е 
нашият Създател, предвечният Бог, Който ни вдъхна дихание за живот, а 
сега приема нашата човешка природа без грях, за да стане предвестник на 
нашето спасение и ни подари нов рай – Неговата света Църква. Той е Господ 
на славата, Който се въплъщава в смирение, за да обезсили делата на 
дявола, да изкорени всяко беззаконие и несправедливост, осмисляйки 
нашето съществувание, като ни направи съучастници в Неговата слава.

Вглеждайки се в евангелското повествование за раждането на Спасителя, то 
ще установим, че Той не привлича само добрите пастири и мъдреците от 
Изток към себе Си, но и иудейския цар Ирод, който страхувайки се да не 
изгуби своята земна власт, става първият гонител на Христа. След него 
можем да изброим цяла плеяда гонители, към които можем да причислим 
книжниците, фарисеите, римските императори, образували гонения срещу 
Христовите последователи, еретиците от всички епохи. Те обаче не са сами. 
Христови гонители се явяват и всички тези, които принизяват, експлоатират 



и се опитват да убият Божия образ у човека, всички хора на насилието, на 
войната, на нецелесъобразността, на греховните икономически интереси, на 
нарушаването на човешкото достойнство, на използването на всякакви 
средства и цена за постигането на лични облаги.

Възлюбени в Господа братя и сестри,

В тези тежки времена, в които Бог допусна да живеем, човечеството все 
повече осъзнава, че без Неговата подкрепа няма да може да преодолее 
трудностите, които пандемията на коронавируса ни донесе и ще ни донесе. 
Днес имаме изключителна нужда от светлината на Витлеемската звезда, 
която да ни поведе по пътя на спасението. Днес нуждата от раждането на 
Богомалденецът Христос е крещяща, за да може Той да победи коварните 
примки на дявола. С преизпълнени с вяра сърца да Му се молим отново да ни 
покаже Своето всемогъщество и да извърши чудо. Да, виждаме как светът 
все повече и повече се изпълва с човешки чудеса, но човек никога не е можел 
и не ще може да замени самото присъствие на Бог в историята. Това е една 
изключително важна подробност, която е най-значимото от всички неща, 
защото всичко човешко има граници, ние хората също и това е смъртта.

За Бог обаче граници няма! Затова, нека повече от всякога да се доверим на 
родилия се Спасител и изпълняваме съвестно нашите задължения, без да се 
тревожим за това какво ще бъде или какво е можело да бъде. Днес е време 
за молитва, само една капка от нея струва много повече, отколкото всяко 
едно безпокойство.

Отчески поздравявам всички вас с предстоящите Рождественски празници, а 
също така и с настъпващата Нова 2021 година. Нека светлината на родилия 
се смирено в ясли Богомладенец и Спасител Иисус Христос да озари сърцата 
и душите ни, та напътствани от нея да преодолеем настоящото изпитание и 
така облагородени да продължим по пътя на спасението!

ЗА МНОГО И БЛАГОДАТНИ ГОДИНИ!

Рождество 2020 г.

Западно- и Средноевропейски митрополит Антоний
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